



Elena Manzano y Guillermo Santamaría, ayer en Mérida. HOY

Destinarán 32 millones a fomentar el empleo estable

El Gobierno regional introduce una nueva línea destinada a exmilitares de más de 45 años

JUAN SORIANO

MÉRIDA. La Junta de Extremadura destinará 32 millones de euros a la próxima convocatoria de ayudas para el fomento del empleo estable, cuatro más que la anterior, que incluirá como principal novedad una línea específica destinada a exmilitares de más de 45 años.

El Gobierno extremeño aprobó ayer martes la modificación

del decreto regulador de estas ayudas tras las medidas anunciadas por la presidenta de la Junta, María Guardiola, en el debate sobre el estado de la región el pasado mes de julio.

El decreto incorpora el programa Bono Impulsa Futuro, para contrataciones indefinidas iniciales de parados de larga duración, y el programa Bono Impulsa Defensa, para desempleados mayores de 45 años que hayan finalizado su compromiso con las Fuerzas Armadas.

Las ayudas, que oscilan entre 5.500 y 24.300 euros, cubren el 100% de los costes de contratación. El consejero de Economía y Empleo, Guillermo Santama-

ría, destacó igualmente que la modificación contempla el incremento del 30% de la ayuda para mujeres víctimas de violencia de género.

El Consejo de Gobierno también aprobó el decreto por el que se regula del programa de formación y empleo Pasarela Empresa, así como la primera convocatoria por 2,1 millones de euros. Esta iniciativa, que también fue anunciada en el debate sobre el estado de la región, combina formación teórica especializada con experiencia práctica en empresas, con el compromiso de contratación de al menos el 30% del alumnado. También se aprobó una línea de

ayudas para la participación de grandes empresas en ferias internacionales, dotada con 450.000 euros. Cubrirán hasta el 60% de los gastos elegibles, porcentaje que se eleva al 75% para aquellas empresas que hayan exportado a Estados Unidos en el año anterior, ya que esta medida está incluida en el plan de contingencia ante aranceles.

El Ejecutivo extremeño también acordó una convocatoria de ayudas para la rehabilitación y transformación tecnológica de los mercados de abastos, con una inversión de 1,9 millones de euros. Dirigidas a ayuntamientos, cubrirán hasta el 90% del coste de los proyectos.

Regantes de montaña

Por otro lado, el Consejo de Gobierno aprobó un decreto de ayudas a comunidades de regantes de zonas de montaña, para que puedan modernizar sus infraestructuras y sistemas de riego. La convocatoria de la Consejería de Gestión Forestal contará con 8 millones de euros, con un máximo de 810.000 euros por entidad beneficiaria.

Por su parte, la Consejería de Agricultura dedicará cuatro millones a las ayudas al sector vitivinícola para financiar inversiones materiales e inmateriales en instalaciones de transformación e infraestructuras, así como en estructuras e instrumentos de comercialización.

Además, el Consejo de Gobierno dio luz verde a dos iniciativas para mejorar las competencias digitales de los estudiantes extremeños. Por un lado, se aprobó un programa dirigido a alumnos de educación secundaria de zonas rurales que se impartirá a través de los Centros de Formación del Medio Rural de Navalmoral de la Mata, Don Benito, Moraleja y Villafranca de los Barros. El presupuesto asciende a 765.000 euros y se espera llegar a 3.300 alumnos, que podrán realizar prácticas con drones, sensores de riego automático y autoguiado de maquinaria agrícola.

Junto a esto, se destinarán

OTRAS MEDIDAS

► **Hacienda.** Contratación de los servicios para la implantación, puesta en marcha, adaptación, migración y mantenimiento de un sistema integral de gestión tributaria, por importe de 14.935.577 euros y una financiación del 85 por ciento con cargo a fondos europeos.

► **Transformación digital.** Modificación del encargo a GPEX para la prestación de servicio de 'Apoyo técnico y administrativo en la gestión, desarrollo y seguimiento de las actuaciones de la Secretaría General de Transformación Digital y Ciberseguridad en la Estrategia de Transformación Digital de Extremadura y de simplificación y racionalización administrativa' para los ejercicios 2024-2027.

► **Mercados de abastos.** Convocatoria de ayudas para la rehabilitación y transformación tecnológica de los mercados de abastos, con una inversión de 1,9 millones de euros.

► **Nombramientos.** Se nombra a Marcelino Ollé Sesé como director general de Comunicación y Relaciones Informativas de la Presidencia de la Junta. Hasta ahora era jefe de prensa de la Consejería de Salud. También se nombra a Sol Giralt Ballesteros como secretaria general de Economía, Empresa y Comercio de la Consejería de Economía, Empleo y Transformación Digital, designación ya conocida.

5,6 millones a enseñar competencias digitales mediante dispositivos de última generación en centros escolares públicos. Para ello, se empleará robótica, programación, impresión 3D y realidad aumentada. La actuación se completa con la formación del profesorado y la elaboración de recursos educativos abiertos específicos que puedan implementarse en el aula fácilmente.

El coste de los accesos al puente de Cedillo se dispara a 5,1 millones

La Junta aprueba un convenio con el Gobierno central para una obra que el pasado año valoró en dos millones

JUAN SORIANO

MÉRIDA. El coste de la carretera de acceso y las conexiones con el nuevo puente internacional de Cedillo se dispara a 5,1 millones de euros. Muy por encima de las previsiones de la Junta de Extremadura, que a comienzos del pasado año apuntó que la inversión ascendería a 2 millones de euros.

Portugal asumirá el proyecto y la obra del puente sobre el río Sever que permitirá una conexión directa entre la localidad extremeña de Cedillo y las lusas de Nisa y Montalvão.

Actualmente la forma más rápida de comunicación por carretera es a través de un embalse que explota Iberdrola y que sólo está abierto en fin de semana. La alternativa es dar un rodeo de 120 kilómetros.

Para completar esta obra, la Junta de Extremadura asumirá las conexiones por el lado español. Para ello, el Consejo de Gobierno ha autorizado este martes la firma de un convenio con el Ministerio de Transportes y Movilidad Sostenible, que debe

rá rubricar este acuerdo. Mediante este convenio, la Junta se compromete a contratar el proyecto, construcción, dirección de las obras, financiación, conservación y rehabilitación de los accesos al puente internacional desde el lado español, con un coste de 5.172.205 euros en cuatro anualidades.

En enero del pasado año, el consejero de Infraestructuras, Transporte y Vivienda, Manuel Martín, señaló en una reunión con el alcalde de Cedillo que el coste de la obra sería de dos millones de euros. De esa forma, los costes han crecido más de un 150%.

La Cámara Municipal de Nisa convocó a finales del pasado mes

de marzo el concurso para la construcción del nuevo puente, así como los accesos en el lado portugués, con un plazo de ejecución de diez meses. Esta licitación ha tenido desde entonces varias modificaciones, entre ellas para elevar el coste total a 16,5 millones (sin IVA).

Según las publicaciones oficiales, este contrato ha recibido catorce ofertas. Pero a mediados de agosto se declaró desierto. El anuncio correspondiente señala que todas las solicitudes de participación han sido retiradas o se han considerado inadmisibles.

De esa forma, la actuación deberá pasar por una nueva licitación.